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LEGKISEBB KÖZÖS TÖBBSZÖRÖS:
PENTAX K-R (SUFNITESZT)

Kerek egy hétig meditáltam a kezdeti benyomásoktól vezérelt bejegyzésem felett. Egy hétig

ízlelgettem az első élményeket, végül nyomtam egy DEL gombot és elindultam nulláról: a

Pentax K-r-t ugyanis akaratlanul is a felsőkategóriás vonalhoz hasonlítottam, így olyan

negatívumok kerültek felszínre, amelyeket ok nélkül ragasztanék erre a szerethető, szuper kis

vázra. (A negatívumokat pedig így is el fogom mondani.) Nagyon szépen köszönöm a vázat

4lternak és a lehetőséget Mercutionak! Ha a főoldalon vagy, most kattints a Tovább gombra.

:o)

Külcsín

A Pentax K-r a 2009-es évjáratú K-x-et váltja le a Pentax új termékvonalú, belépőszintes vázainak

törzsfejlődésében. Kinézetre kissé a K-7 / K-5 formavilágra hajaz, megjelenik ugyan a szögletes

vakuház, ám ott gömbölyű, ahol kell: a váz még a K-7-hez képest is számottevően kisebb, de a

fogása kényelmes, markánsan lehet tartani egy kézzel is. Nekem sajnos teljes mértékben lelógott

róla a kisujjam, bár ugyanígy lelógott minden vázról.

A váz nem szigetelt, ahogy azt a K-m óta ebben a kategóriában - sajnos - megszoktuk, illetve az

anyaga is megerősített műanyag. Cserébe a váz, mint ahogy fentebb már jeleztem, kicsi és könnyű,

a kitben kapható új 35mm F/2,4 AL objektívvel egy nagyobb kabátzsebben is kényelmesen elfér.

A kezelőszerveket nem bonyolították túl a tervezők: a módválasztó tárcsa tartalmazza a szokásos
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zöld mód - HyperProgram - érzékenység prioritás - zársebesség prioritás - rekeszprioritás és

HyperManual kombót és néhány programvonalat (valamint a videót), de például a TAv (egyidejű

zársebesség- és rekeszprioritás) módot továbbra sem kapta meg. A dedikált ISO gomb a hátsó

kezelőszervek egyikén, a jobb navigálógombon ütött tanyát, helyét a zöld gomb foglalja el - tehát a

K-x-hez képest semmilyen változás nincs e téren. Az ISO állítás menüvezérelt lett, ami azt jelenti,

hogy sajnos minden egyes tekergetéshez el kell vennünk a szemünktől a gépet és menüből

kiválasztani a kívánt értéket - roppant kényelmetlen hosszú távon, de ha valaki a P módot kultiválja,

akkor kevésbé lesz idegtépő, mint annak, aki a félautomata vagy manuális megoldások híve.

Szintén nem szabad keresnünk a RAW gombot, és a vakunyitó is összeházasodott a képek törlésére

szolgáló kezelőszervvel. A fényméréssel és élességállítással kapcsolatos tárcsák és kapcsolók az

INFO menübe költöztek. Jó hír, hogy az INFO menü szinte tökéletesen ugyanaz, mint a felső

kategória esetében: rendelkezésre áll az optikai torzításkorrekció, a CA korrekció (csak FA és DA

objektíveknél), valamint a HDR és a kiterjesztett dinamika, de az érzékenységet innen például

megint nem tudjuk állítani (plusz egy gombnyomás), illetve a vázban nincs digit vízmérték, így a

harmadik INFO oldal is eltűnt. Itt szeretnék megemlékezni egy másik (engem) zavaró momentumról:

az expozíció korrekció csak -3 és +3 fényérték között szabályozható, ennek megfelelően exposor is

csak e két határ között készíthető, egyedüli opcióként 3 darab expozíció erejéig. Tudom, hogy ez
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csekélységnek tűnhet, de épületfotóhoz néha a -5 / +5 Fé @ 5 expo korlát is kevés, a HDR-t

kedvelők számára pedig ez lesz valószínűleg a váz szűk keresztmetszete. (A váz egyébként a K-7-

ben megismert HDR továbbfejlesztett, gép által illesztett változatát tartalmazza, de továbbra is csak

3 felvétel terjedelemben.)

Az exponálógomb kellemesen működik, se nem puha, se nem kemény, korrektül érezhető a félig

lenyomott állapot. A zár viszont iszonyat hangos és fémes a K-7 / K-5 felcsapásához képest, még a

konkurencia gépeihez mérten is markáns. A Prime II feldolgozó rutinnak hála, a K-r ráver a K-x és a

K-7 kellemesen gyors sorozatfelvételére is, így a zárat immáron 6 alkalommal gyötörhetjük meg

másodpercenként (igaz, csupán 25 JPEG erejéig). A bekapcsoló tárcsa két állású, így sajnos optikai

és digitális előnézet nem áll rendelkezésre. A felsőkategóriából érkezőknek nagy hiány lesz az első

tárcsa, amely erősen bekorlátozza a gép kényelmes kezelését: M módban még lehet játszani az

INFO képernyőn, de például Av vagy Tv módokban az érzékenység állításához folyamatosan a

menübe kell mászkálni.

A keresőkép 96%-os és 0,85x-ös nagyítású, a képet pentatükör adja. A K-7 képéhez képest

jelentősen kisebb a keresőkép.

A hátsó gombok mérete megegyezik a K-7 / K-5 vázakéval, de számuk kevesebb, tapintásuk pedig

rendkívül puha, nehéz érzékelni a lenyomást. A hátsó LCD, ahogy az lenni szokott, kifogástalan

minőségű és 921.000 pixel felbontású.

A K-r a dedikált tápot és a ceruzaelemeket is ugyanúgy megeszi - ez mindenképpen dícséretes és

előremutató megoldás, hiszen nyaralás során vagy munka közben az AA elemek picit szélesebb
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körben vannak elterjedve, mint a Pentax tápot árusító fotósboltok, így ez sokszor életmentő lehet. A

tápot ugyanaz a fehér kis pöcök szorítja le, mint a K-7 / K-5 esetében, viszont az elhelyezése elég

furcsa és balesetveszélyes (nyilván erősített műanyag, de akkor is elég vékonynak néz ki ahhoz,

hogy bármikor letörjön). A gyári akksiból a specifikáció szerint körülbelül 560 expozíció préselhető ki.

Újdonság, hogy a K-r az első Pentax váz volt 2010-ben, amely egy oldalsó érzékelőn keresztül az

IrSimple infravörös adatátvitel támogatását is élvezte (érdekes, hogy a bluetooth korában mennyire

adnak még az vezeték nélküli optikai adatátvitelre).

Nagyon boldog voltam, amikor az AF segédfény először adta tudtomra, hogy helyet kapott a vázban

- bár nem vettem észre, hogy olyan kritikusan hiányozna, mivel az élességállítás nagyon gyors és

pontos, még a lomhább objektíveimet is könnyedén megforgatta (technokratáknak: SAFOX IX 11

fókuszmezővel, ebből 9 keresztszenzoros). Külön szeretnék szót ejteni a LiveView módban

használatos AF-ről, ami minden igényt kielégít és összehasonlíthatatlan az elődökkel szemben (lásd

az alábbi kis videót, amelynek minőségéért elnézést kérek, egyrészt kézből lőttem, másrészt a

YouTube az első pár kockánál alaposan félrelőtte a tömörítést).
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A menürendszer a K-7-ben megismert füles sémát követi, ennél jobb szerintem nem kell, kényelmes

navigálható, noha a pontok száma a kategóriának megfelelően csonka.

A belbecs

A K-r elvitathatatlan erőssége a képminőség. A K-5 Sony fejlesztésű szenzorát kapta, így elsősorban

ennek használhatóságára voltam kiváncsi, főként a K-7 Samsung érzékelőjének viszonylatában. Azt

kell, hogy mondjam, a K-r érzékelője minden várakozást felülmúl és megdöbbentő minőségű, le a

kalappal a Sony előtt! ISO 800-ig körülbelül a Samsunggal fej-fej mellett haladnak, aztán a Sony

hihetetlenül elhúz a vetélytárs előtt: nagyjából ISO 3200-ig nem is nagyon van szükség bármilyen

zajszűrésre. Az érzékenység tartomány egyébként ISO 100 és 25600 között állítható, a natív értékek

azonban alapesetben ISO 200 és 12800 között működnek.

Készítettem egy érzékenység sort ISO 400-tól, a játék kedvéért összevetve a 2009-ben Pentaxos

viszonylatban jónak számító K-7-tel. Teljes, 800 x 600 pixeles kivágások következnek - a K-7 több

megapixele miatt nagyobb a kép, egyébként az állvány helye, az objektív (DA 35/2,4 AL @ F/11) és

az expozíció pontosan megegyezik minden képnél (RAW-ból érintetlenül hívott képek, a teljes

mérethez katt rájuk). Érdemes megfigyelni, hogy bár mindkét gép esetében izzófény megvilágítás

volt és az izzó színének szűrése mindkét vázon enyhe fokozatban volt, a K-7-é kellemesebb,

természetesebb eredményt produkált, amíg a K-r-en továbbra is látni az izzófény sárgás színezetét.

Csak széljegyzet, de az új szenzor minősége videón is látványos - amíg K-7-en kicsit is rossz

fényviszonyoknál a zaj az egekbe szökik, a K-r hangulatvilágítás mellett is nagyszerű eredményeket



produkál. (A videó egyébként 1280 x 720 pixeles - 720p - felbontást produkál 25 képkocka /

másodperc mellett.)

Pentax K-r ISO sor, teljes képkocka
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Pentax K-r @ ISO 400
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Pentax K-7 @ ISO 400
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Pentax K-r @ ISO 800
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Pentax K-7 @ ISO 800
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Pentax K-r @ ISO 1600
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Pentax K-7 @ ISO 1600
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Pentax K-r @ ISO 3200
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Pentax K-7 @ ISO 3200
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Pentax K-r @ ISO 6400
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Pentax K-7 @ ISO 6400
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Pentax K-r @ ISO 12800
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Pentax K-r @ ISO 25600

Elkészítettem a folyton előkerülő alexpós tesztet is. A következő kép 3 fényértékkel alulexponált,

amelyet Adobe Camera RAW alkalmazással húztam vissza, majd készítettem két előtte-utána 100%

-os kivágást is (teljes mérethez katt a képekre). Érdemes megnézni a zajosodás mértékét is.
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Pentax K-r @ ISO 100 @ -3 Fé
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Pentax K-r @ ISO 100 @ -3 Fé, 100% crop

Pentax K-r @ ISO 100 @ -3 Fé, 100% crop, +3 Fé Adobe Camera RAW

Népítélet

Nagyon tetszettek a K-7-ben és K-5-ben megismert funkciók átvétele (AF segédfény, gyors

élességállítás, gyors sorozat, stb), amellyel a Pentax megint kicsit közelebb húzta a két kategóriát

egymáshoz, ugyanakkor nem szabad elfelejtenünk, hogy nem munkára tervezett gép és ilyen

szempontból megvannak a kategóriának megfelelő határai. Mindent összevetve a Pentax K-r egy

rettenetesen jól eltalált, szuper képminőséggel bíró belépőszintű váz, amely bármely kezdő és

középhaladó lelkes fotósnak hosszú ideig hű társa lehet.

Kapcsolódó videó

http://www.youtube.com/watch?v=7BrdxjbyE1E
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PIHE, fotó témakörben
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